

## 雪之韵

盐城市六合路小学四（1）班 吕梓萌

已至12月，我又开始了盼雪之途。遥记去年12月中旬一场大雪，似是天仙狂醉，乱把白云揉碎，洋洋洒洒飘落人间。

起初，夜晚的雪花只是零星地飘落，宛如一个个小精灵在空中翩翩起舞。它们如同“撒盐空中差可拟”，却又似“未若柳絮因风起”，以轻盈之姿，为世间带来最初的问候。渐渐地，雪越下越大，它们如同赶集似的，前赴后继地从天空中涌来。不一会儿，整个世界都被白色笼罩。高楼大厦戴上了白色的帽子，大树披上了白色的披风，大地也铺上了一层厚厚的白色毛毯，一

切都变得银装素裹，美不胜收。

睡觉前，我再也忍不住了，冲进雪地里，雪花纷纷扬扬地落在我的头发上、脸上、衣服上，冰冰凉凉的，舒服极了。我伸出手，接住一片雪花，想要借着路灯仔细观察它的模样，可它却像一个害羞的小姑娘，瞬间在我的掌心融化成一滴水珠，正应了那句“纵被春风吹作雪，绝胜南陌碾成尘”。

第二天一早，我便冲下楼，去拥抱那个银世界。草坪上、道路上，已有不少小朋友在欢快地玩耍。有的在堆雪人，他们滚起一个个大大的雪球，当作雪人的身体

和脑袋，再用胡萝卜为雪人插上鼻子，用石子做成眼睛和嘴巴，不一会儿，一个个可爱的雪人就诞生了；有的在打雪仗，他们你追我赶，互掷雪球，欢笑声此起彼伏，回荡在雪地里。

雪，你是大自然赐予我们的礼物，你给我们带来了欢乐，带来了美景，也带来了来年丰收的憧憬。“瑞雪兆丰年”，愿你也能为世间孕育新的希望与生机。

雪，一定要记得我们去年的约定，今年要再次相见！雪，我等你！

（指导老师：王小燕）

## 今冬，可会下雪？

鹿鸣路初级中学东校区 初二（34）班 张毓桐

今冬，可会下雪？

我站在窗前，凝视着灰蒙蒙的天空，心中不由自主地浮现出这个问题。窗外的世界仿佛被一层薄纱轻轻覆盖，模糊了远处的轮廓，只留下近处斑驳的树影，在寒风中摇曳。这不是我第一次期待冬日的雪景，但今年的心情却格外不同。

往年的冬天，我总是带着孩童般的兴奋，提前准备好厚厚的棉衣、手套和围巾，只等那一场初雪的到来。雪花轻盈地从天而降，将整个世界装扮成银装素裹的仙境。我会和朋友们在雪地里嬉戏打闹，堆雪人，打雪仗，直到夜幕降临，家家户户亮起温暖的灯光，才依依不舍地回家。

但今年的冬天似乎有些不同寻常。日历一页页翻过，气温虽然越来越低，天空却始终保持着那份神秘的灰色，没有半点要下雪的迹象。我开始有些急了，每天上学路上都会抬头看看天空，希望能捕捉到哪怕一丝丝下雪的预兆。同学们也议论纷纷，有的兴奋地说：“说不定哪天早晨醒来，窗外就是一片雪白呢！”有的则显得有些失落：“今年冬天会不会不下雪吧？”

就在我几乎要放弃这份期待的时候，一天阅览课上，我无意间发现了一本关于雪的书。书中详细描述了雪花的形成过程，以及世界各地不同雪景的壮丽与独特。我被深深吸引，仿佛通过这本书，我看到了那些遥远而美丽的雪景：北欧的雪原、日本的雪国、加拿大的冰钓节……每一个画面都让我心驰神往。

那天晚上，我躺在床上，心中充满了对雪的无限向往。我想，或许真正的下雪，并不只是看到雪花飘落那么简单。它更像是一种心灵的触动，是对自然之美的敬畏，是对生活中小确幸的珍惜。我开始想象，如果今年真的下雪了，我要做些什么来纪念这份美好；和朋友们一起堆一个超级大的雪人，或者在雪地里写下自己的愿望，让它们随着雪花一起飘向远方……

今冬，可会下雪？这个问题不再仅仅是对天气的询问，它变成了我对生活的一种期待和向往。无论雪是否降临，我都相信，只要心中有爱，有期待，每一天都能找到属于自己的那份美好和惊喜。就像书中说的那样：“雪，是天空写给大地的情书，而我们，是这份情书最幸福的读者。”

（指导老师：陈晓干）

## 美好的约定

盐城市新河实验小学六（4）班 黄琪超

我最爱的就是冬天，每到冬天来临，我就会期盼着下雪。今年冬天似乎与往年有所不同，因为在我的内心与雪有个约定：我与她一定会在这个冬天相遇、相戏。

想起以前雪天，只要在家，我都会盯着窗外看，边看边在脑海里想象天地间的雪景。雪一片一片从天上落下，像极了一个个小仙子，披着晶莹的外套，想扑到我的怀里来，可却被无情的窗户挡在外面。雪，她是如此的美妙啊！

随着冬季脚步临近，我仿佛能感受到雪花的气息，她们正悄悄地靠近我。树上的叶子已一片一片地掉落，

它们又“换装了”，雪也快降临了。我的家人也很喜欢雪，雪在我们的眼里是珍贵的，因为“今冬麦盖三层被，来年枕着馒头睡”，因为“瑞雪兆丰年”……

在我的老家，下了雪是很美丽的，特别是那美丽的梅花，在雪的映衬下无比引人注目。看上去如同一幅有着洁白与淡红的画。走近才知道，那一缕红色是梅花。远远看去，让人更喜爱那铺天盖地的雪。

我还记得去年雪天的情景，大家在雪地里追逐嬉戏，欢声笑语不断，真正是热闹非凡！如果今年冬天的雪如约而至，我们就可以尽情地堆雪人、打雪仗，漫天

的雪花轻柔地飘落在我们的身上，仿佛带来了夏日的温暖。我仍在期待着雪的降临，这是一段充满欢乐的等待。

望着那光秃秃的树木，我在期待：今年冬天的雪什么时候来赴我的约呢？每天，我都会去查看天气预报，至今没得到下雪的讯息。但是，没人可以断言，这今年的冬天，不会下一场雪。我非常有信心地等着！

今冬，可会下雪？一直充满未知。但我相信，雪，她与我有着一个秘密的约定，一个最美好的约定：今年冬天再相遇、相戏。

（指导老师：李东清）

## 我在等雪

盐城市敬贤路实验小学三（9）班 奚梦甜

们堆雪人，打雪仗，还用雪做了许多有趣的小玩意儿。那天的雪，真的好像童话里的世界，美丽极了。

所以，今冬我特别期待能再次看到下雪的场景。每当天空阴沉下来，我都会抬头仰望，希望能看到那熟悉的雪花。我想，如果下雪了，我一定还会和小伙

伴们一起，尽情地在雪地里玩耍，享受这冬日里独有的乐趣。

虽然现在还不知道今冬会不会下雪，但我心里充满了期待。我相信，只要冬天来了，雪花就一定会如约而至，给我们带来无尽的惊喜和快乐。

（指导老师：孙逸雯）

## 冬雪之盼

盐城市鹿鸣路初级中学东校区 初一（39）班 武昱蓉

但是心中那份对下雪的渴望，却如同火焰般炽热。我抬头望向天空，心中默默祈祷：今冬，愿有一场大雪，将这世界装扮得如诗如画，让我在这洁白的世界里，寻找那份遗失的纯真与美好。

雪，是冬日的画家，用洁白的画笔，在天地间勾勒出一幅幅壮丽的画卷。那雪花飘落时的轻盈与飘逸，那雪地中留下的深深浅浅的足迹，那树枝上挂满的晶莹剔透的冰凌，都是雪给予我们的珍贵礼物。它们让我们在寒风中感受到了温暖，在寂静中听到了生命的声音。

我经常想，雪之所以如此令人向往，或许是它代表

着一份纯洁与无瑕，一种对美好生活的向往与追求。在雪的世界里，我们可以暂时忘却尘世的纷扰与喧嚣，让心灵得到片刻的宁静与安宁。我们可以尽情地奔跑、嬉戏，感受着那份独有的自由与欢乐。

今冬，可会下雪？我期待着那一场雪的降临。我相信，无论岁月如何流转，无论季节如何更迭，雪总会如约而至，带给我们惊喜与感动。

就让我们在这个冬日里，静静地等待那一场雪的降临吧！让心灵在这洁白的世界中得以净化与升华，与雪共舞，感受那份独有的韵律。

（指导老师：陈子涵）

## 问询今冬雪，几缕情丝牵

盐城市鹿鸣路初级中学东校区 初三（35）陈欣怡

空气中回荡。雪球在空中飞来飞去，有的砸在身上，瞬间散开，凉飕飕的感觉传遍全身，但也丝毫不在意，只觉得无比快乐。

可如今，随着气候的变化，冬天似乎不再像从前那般寒冷，雪也变得越来越吝啬。我害怕今冬依旧看不到那漫天飞雪的美景，害怕那些与雪有关的快乐回忆只能永远封存。没有雪的冬天，就像一幅缺少了色彩的画卷，总让人觉得有些遗憾。河流不再被冰封，往日那滑冰嬉戏的热闹场景难以重现；草地依然枯黄，少了雪的点缀，失却了几分灵动与生机。

我盼望着今冬能下雪，想再次感受雪花落在掌心瞬间融化的清凉，那丝丝凉意顺着指尖传遍全身，仿佛是冬天与我亲密的问候。想再次在雪地里留下一串串深深浅浅的脚印，记录下我在冬日里的足迹与欢笑。想再次在夜晚欣赏路灯下雪花飞舞的朦胧美，看那昏黄的灯光

将雪花映照得如同精灵般灵动。我知道，雪不仅仅是一种自然现象，它承载着我对冬天的热爱，对美好时光的眷恋。

还记得很小的时候，每到下雪天，一家人围坐，一边喝着热茶，一边分享着生活中的趣事。而如今，这样的温馨画面似乎随着雪的减少而渐渐远去。

今冬，到底可会下雪？我在等待，在期待。我关注着天气预报，每天都盼望着能看到那代表着降雪的雪花标志。闲暇时，我会翻看往常下雪时拍的照片，回忆着那些美好的瞬间，心中默默祈祷着今冬的雪能够如期而至。我希望那一片洁白的雪花能在某个寒冷的清晨，悄然降临，再次为我们的世界带来无尽的欢乐与诗意，让我能重拾那些与雪相伴的美好记忆，让冬天再次充满生机与活力。

（指导老师：卢真）

## 慕雪

盐城市日月路小学五（6）班 朱慕雪

今冬，可会下雪会的  
是天空变得阴沉  
阳光被云层遮挡  
异常阴暗  
好似一层浅灰色的薄纱  
压抑而沉闷

会的  
是气温快速下降  
瞬间雪窖冰天  
异常寒冷  
仿佛预示着大雪即将到来  
刺骨而凛冽

会的  
是风力明显增大  
狂风呼啸着吹过大地  
异常猛烈  
似乎告诉我们雪花将在空中翩翩起舞  
肆虐而劲疾

会的  
是寒霜悄然降临  
优雅而不失风度  
异常晶莹  
犹如画笔般扫过世界的每一个角落  
静谧而皎洁

今冬！可会下雪会的  
愿雪花如天使般降临人间  
高贵，神圣，完美无瑕

（指导老师：刘丽）